
Co musi się zmienić?
Dyskryminacja jest jednym z motorów nierówności, a oba zjawiska wpływają negatywnie na sytuację 
społeczną, rozwój gospodarczy oraz dostęp do edukacji, kultury czy służby zdrowia. Każdy z nas jest 
inny, ma odmienną historię, wspomnienia i doświadczenia, a w różnorodności drzemie ogromny 
potencjał. Walczmy ze stereotypami, uprzedzeniami i dyskryminacją, w tym z mową nienawiści, które 
najczęściej biorą się z niezrozumienia i niewiedzy, oraz wspierajmy osoby z grup mniejszościowych.

CEL 10:  TRAKTUJ WSZYSTKICH SPRAWIEDLIWIE

Dlaczego to jest ważne?

Statystyki dla Polski

6,5% 
POLEK I POLAKÓW POWYŻEJ 

16 ROKU ŻYCIA CZUJE SIĘ 
DYSKRYMINOWANYCH

 POLEK I POLAKÓW UWAŻA, 
ŻE W NASZYM KRAJU WSZYSCY SĄ 

RÓWNI WOBEC PRAWA

64% 
POLEK I POLAKÓW PONIŻEJ 20 ROKU ŻYCIA 

STOSUJE MOWĘ NIENAWIŚCI WOBEC 
GRUP MNIEJSZOŚCIOWYCH

Chociaż ustawa o równym traktowaniu wprowadza jasny zakaz dyskryminacji, w praktyce 
niemal 2,5 mln Polek i Polaków uznaje się za osoby należące do grupy społecznej, 
która czuje się gorzej traktowana. Najczęściej odczuwamy dyskryminację ze względu
 na światopogląd, złą sytuację materialną, pochodzenie, płeć, stan zdrowia oraz wiek, choć 
na większość z tych czynników nie mamy wpływu.
 

Sprawdź się!

Czy reagujesz na mowę nienawiści w codziennym życiu?

Czy zwracasz uwagę na to, czy język, którym się posługujesz, 
nikogo nie dyskryminuje?

Czy zgłaszasz w Internecie treści, które naruszają czyjeś dobra?

Czy biorąc udział w dyskusjach internetowych pamiętasz 
o kulturze osobistej i szacunku do drugiego człowieka?

Czy przeciwstawiasz się powielanym stereotypom 
i uprzedzeniom?

Czy potra�sz spokojnie rozmawiać z osobami o odmiennych 
poglądach?

TAK NIE TAK NIE
Czy znasz osoby innej narodowości/wyznania/orientacji 
seksualnej?

Czy poszerzasz swoją wiedzę na temat osób z grup 
mniejszościowych i ich potrzeb?

Czy wspierasz osoby z dyskryminowanych grup społecznych 
jako darczyńca?

Czy wspierasz osoby z dyskryminowanych grup społecznych 
jako wolontariusz?

 

CZAS NA TWÓJ RUCH! WIĘCEJ NA STRONIE: www.dobrecele.pl
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